

РЕЗОНАНС

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1980 ГОДА



ЦИТАТА НОМЕРА:

Проводя в заточении долгие годы, мы их просто теряем, мы ворует их и у себя и у тех, кто нас любит, и кто в нас нуждается.

Николай Олейник,
осуждённый ФБУ ИК-1

КРАЕВАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

Наблюдатели посетили «пятёрку»

Состоялся первый выезд забайкальской ОНК в колонию

7 апреля 2009 года члены общественной наблюдательной комиссии по общественному контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания, по Забайкальскому краю осуществила свой первый выезд в колонию.

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ комиссии Цырена Сономовича Дандокова, заместителя директора юридического института по науке ЧитГУ и Игоря Юрьевича Лупенко, заведующего кафедрой государственного и муниципального права юридического института Читинского государственного университета заинтересовало, как содержатся осуждённые исправительной колонии № 5, расположенной в поселке Антипиха.

Перед тем, как пройти на территорию колонии, начальник ФБУ ИК-5 майор внутренней службы Вячеслав Алексеевич Кодочигов рассказал членам комиссии об особенностях учреждения, количестве в составе спецконтингента и о сложившейся оперативной об-



Члены общественной наблюдательной комиссии Ц.С. Дондоков и И.Ю. Лупенко в жилой секции отряда № 1 становке.

Далее наблюдатели в сопровождении начальника и исполняющего обязанности заместителя начальника по кадрам и воспитательной работе лейтенанта внутренней службы А.Л.



Наблюдатели осматривают камеру ПКТ



Члены общественной комиссии поинтересовались условиями приготовления пищи для осуждённых

Маслова посетили медицинскую часть учреждения, столовую, помещения ШИЗО и ПКТ, жилую секцию отряда № 1, другие объекты колонии.

Везде их доброжелательно встречали сотрудники учреждения, были готовы показать и рассказать всё, что интересует представителей общественности. В первом отряде председатель комиссии спросил осуждённых, есть ли у них вопросы к членам комиссии, жалобы, на что сидельцы отвечали, что их вполне устраивают условия содержания, питание и медицинское обеспечение.

Надо отметить, что во всех помещениях, в которых по-

бывали Ц.С. Дондоков и И.Ю. Лупенко, был идеальный порядок, осуждённые были одеты опрятно и по форме. Особое удивление комиссии вызвало посещение пожарного депо учреждения, где их взору предстал новенький сверкающий краской пожарный автомобиль. Начальник колонии объявил тревогу, через несколько минут пожарная команда была готова к выезду.

Наблюдательная комиссия намерена посетить и другие исправительные учреждения Забайкальского края.

Александр Поуполтинных

НОВОСТИ

ФСИН разрабатывает предложения по реформированию УИС

В ФЕДЕРАЛЬНОЙ службе исполнения наказаний (ФСИН) России предлагают перейти на дифференцированную систему наказания осуждённых. Согласно разрабатываемой концепции развития уголовно-исполнительной системы (УИС) на период до 2020 года, предлагается осуществить переход на дифференцированный подход к осуждённым для создания дополнительного стимула к исправлению», - заявил «Интерфаксу» в четверг начальник научно-исследовательского института ФСИН России Вячеслав Селиверстов.

Он пояснил, что речь идет о поощрении за примерное поведение и труд осуждённых в виде перехода на более мягкий вид наказания, в частности, перевод из исправительных колоний в колонии-поселения.

«А те осуждённые, которые регулярно нарушают правопорядок и имеют множество взысканий, должны быть переведены на более суровый режим содержания под стражей», - отметил руководитель НИИ, добавив, что среди других новшеств, которые ожидает тюремная система - «дальнейшее развитие альтернативных мер наказания в виде исправительных работ и ограничения свободы».

INTERFAX.RU

В Красноярском крае усилят контроль за педофилами

В КОЛОНИЯХ Красноярского края усилят контроль за педофилами. Решение ужесточить контроль осуждённых, совершивших насильственные преступления сексуального характера в отношении несовершеннолетних, принято руководством регионального управления ФСИН после предложения президента РФ Дмитрия Медведева.

В Красноярском крае сейчас за насилье над детьми отбывают наказание около 100 человек. После принятого в регионе решения контроль за данной категорией лиц будет усилен со стороны всех воспитательных и психологических служб исправительных учреждений. Сотрудники колоний будут тщательнее следить за их повседневным поведением и исправлением. «В большинстве случаев поведение таких осуждённых в местах лишения примерное. Они не нарушают режим содержания, добросовестно относятся к труду. Такое поведение ошибочно может быть расценено как раскаяние и исправление, и такие люди оказываются на свободе досрочно», - пояснила корреспонденту ИА KNews руководитель пресс-службы ГУФСИН по краю Екатерина Броцман.

NewsLab.ru

СЛОВО ПРОКУРОРУ

В ходе проверки установлено...

Проверено соблюдение законодательства в колониях-поселениях

ПРОКУРАТУРОЙ Забайкальского края проведена проверка соблюдения законодательства в колониях-поселениях и участках колонии-поселения в регионе. К ее проведению были привлечены специалисты Роспотребнадзора, Государственной инспекции труда, здравоохранения и Госпотребнадзора в Забайкальском крае.

В ходе проверки установлено, что количество отбывающих в колониях-поселениях накануне осужденных не превышает установленный общий лимит их наполнения. Все они проживают в общежитиях, которые имеют столовые, комнату досуга, умывальные комнаты и туалеты, помещения для хранения личных вещей осужденных, прачечные и комнаты для свиданий.



В столовой для осужденных КП-6

Продуктами питания осужденные обеспечены полностью и качество приготовления пищи ежедневно проверяется медицинскими работниками. Жалоб на приготовление пищи в ходе прокурорской проверки не поступило.

При необходимости осужденные могут за счет собственных

средств приобретать предметы и вещи, не запрещенные Правилами внутреннего распорядка исправительных учреждений, в специализированных магазинах.

Осужденные в колониях-поселениях содержатся под надзором администрации учреждений, пользуются правом свободного передвижения в пределах территории колонии-поселения и на прилегающих территориях к режимной зоне. С разрешения администрации учреждений они могут передвигаться также вне колонии-поселения.

Территории колоний-поселений ограждены и оборудованы видеоканерами. Охранные сооружения и оборудование имеются в достаточном количестве, что позволяет надзирать за поведением осужденных.

Тем не менее, ряд осужденных совершают противоправные действия, за что подвергаются наказанию. В частности, в 2008 году зарегистрировано 169 правонарушений с их стороны, что на 23,6 процента меньше сравнении с предыдущим годом. Все нарушители были привлечены к дисциплинарной ответственности. В 2008 году судами рассмотрено 107 представлений администрации ИУ о переводе осужденных из колоний-поселений в исправительные учреждения общего режима.

В прошлом году было совершено три побега заключенных во время производства работ за



В общежитии отряда КП-6 идеальный порядок

пределами колонии-поселения. В течение нескольких суток сбежавшие из мест заключения были задержаны и привлечены к уголовной ответственности. Кроме этого, судами рассмотрены и удовлетворены иски о возмещении ими материальных затрат по осуществлению их поиска.

Для профилактики нарушений широко применяются также меры воспитательного характера. Они включают, помимо проведения индивидуальных бесед, информационные часы, привлечение к участию в самодеятельных организациях, участие в спортивных массовых мероприятиях. Участие осужденных в секциях дисциплины и порядка, трудовой адаптации, досуга, санитарно-бытовой, профессионального обучения и других, что поощряется администрацией и учитывается при определении степени их исправления, отражается в характеристиках, направляемых в суд для решения

вопроса об условно-досрочном освобождении. Организуется также проезд в колонии-поселения религиозных организаций.

72 осужденных обучаются в учебно-консультационных пунктах и получают основное общее или полное образование.

Вместе с тем, прокуратурой выявлен ряд нарушений уголовного исполнительного законодательства, потребовавших принятия мер прокурорского реагирования. Так, были внесены представления об устранении нарушений восьми руководителям исправительных учреждений, направлены в суды иски о принуждении администраций трех исправительных учреждений к принятию мер по устранению нарушений законодательства о пожарной безопасности.

С.И. Сверкунов,
старший помощник прокурора
Забайкальского края,
старший советник юстиции

Страна разгружает тюрьмы

Верховный суд РФ готовит постановление, регламентирующее порядок заключения под стражу до вынесения приговора

ВЕРХОВНЫЙ суд России готовит специальный документ, который заставит судей активнее применять меры пресечения в виде подписки о невыезде, залога или поручительства вместо заключения под стражу. Решение, которое стало плодом четырехлетних усилий членов Общественной палаты, главного судебного органа страны и ФСИН, призвано сократить число подозреваемых в незначительных преступлениях, содержащихся в СИЗО.

Верховный суд РФ решил снизить количество арестов в стране и намерен разработать специальное постановление, которое подробно распишет, когда гражданина необходимо брать под стражу, а когда лучше ограничиться домашним арестом или вовсе отпустить его под залог, пишет «Российская газета».

«Я сожалею, что Верховному суду приходится проводить пленум по этому вопросу, поскольку в законе все написано»

«Сейчас готовится постановление пленума Верховного суда, которое обобщит судебную практику по избранию меры пресечения, — приводит издание слова пресс-секретаря Верховного суда РФ Павла Одинцова. — В документе будут изложены объяснения, в каких случаях следует использовать меру пресечения в виде ареста, а в каких нет. Судьям будут предложены четкие кри-

терии для применения различных мер пресечения».

Сейчас, согласно статистике, если органы прокуратуры ходатайствуют перед судьей о заключении подозреваемого под стражу, это требование практически всегда удовлетворяется. Так, по данным судебного департамента при Верховном суде, в прошлом году суды удовлетворяли девять из десяти ходатайств об аресте. Всего же были взяты под стражу более 200 тысяч человек. А продлевали срок содержания под стражей и вовсе в 98% случаев.

Отдельно в новом документе высшая судебная инстанция пропишет случаи, когда человека можно оставить на свободе за деньги. Подобная мера в России вообще до сих пор применялась редко. Последним громким случаем, когда подозреваемого отпустили под залог в 50 млн рублей, стал прецедент со смертельно болальным экс-топ-менеджером ЮКОСа Василием Алексаняном. Между тем глава Верховного суда России Вячеслав Лебедев не раз призывал судей чаще назначать залог обвиняемым и подсудимым. По его словам, это вполне цивилизованная норма, не надо стесняться ее применять.

Теперь Верховный суд собирается разработать рекомендации и по суммам залога. Единых тарифов не будет, так как сумма,

с одной стороны, должна быть ощутимой для человека, чтобы не он так легко мог с ней расстаться. С другой, нельзя делать залог неподъемным — он просто потеряет смысл.

Напомним, по действующему Уголовно-процессуальному кодексу РФ любая мера пресечения в отношении подозреваемого должна применяться в исключительных случаях. То есть даже если речь идет о подписке о невыезде, следствие должно четко обосновать, почему ему необходима эта бумага. А для ареста человека правоохранительные органы должны доказать, что он может скрыться или надавить на свидетелей. Также в законе прописано, что взять под стражу можно подозреваемого, чья личность не установлена.

«Комиссия, которую я возглавляю в Общественной палате уже четыре года, говорит о том, что надо прислушаться к кодексу. И слава Богу, что мы нашли понимание в Верховном суде и в Федеральной службе исполнения наказаний», — прокомментировал нынешнее решение Верховного суда газете ВЗГЛЯД председатель комиссии Общественной палаты по общественной контролю за деятельностью правоохранительных органов, силовых структур и реформированием судебно-правовой системы адвокат Анатолий Кучерена.

По его словам, тема избрания меры пресечения для российской судебной системы очень актуальна, поскольку сейчас в колониях содержится порядка 900 тысяч человек.

«Это достаточно серьезная цифра, но если мы посмотрим на категорию преступлений, то окажется, что в большинстве случаев за проступки небольшой тяжести, где статья предусматривает лишение свободы до двух лет, суды назначают меру пресечения в виде заключения под стражу», — говорит адвокат.

При этом Кучерена подчеркнул, что в отечественной судебной практике существуют прецеденты, когда подозреваемого заключают под стражу, а потом суд выносит оправдательный приговор.

Адвокат еще раз подтвердил, что мера пресечения в виде заключения под стражу должна применяться только в исключительных случаях.

«Я сожалею, что Верховному суду приходится проводить пленум по этому вопросу, поскольку в законе все написано. Другое дело, что только таким образом у нас сложилась судебная практика», — резюмирует эксперт.

Дмитрий Усов,
"Взгляд"

НОВОСТИ

Медведев ввёл детям "комендантский час"

ПРЕЗИДЕНТ России Дмитрий Медведев утвердил поправки в законодательство, ограничивающие пребывание несовершеннолетних в общественных местах в вечернее и ночное время. Об этом сообщила в среду пресс-служба Кремля.

Новая редакция федерального закона "Об основных гарантиях прав ребенка в РФ" запрещает подросткам, не достигшим 18 лет, находиться в пивных, ресторанах и барах, рюмочных и иных местах, предназначенных исключительно для реализации алкогольной продукции, а также в магазинах с товарами сексуального характера.

Кроме того, региональные власти получили полномочия самостоятельно определять места, в которых может быть нанесен вред физическому, духовному и нравственному развитию детей и устанавливать меры, запрещающие детям находиться в ночное время в определенных общественных местах без сопровождения родителей или других взрослых. К числу таких мест, по информации РИА "Новости", могут быть отнесены улицы, стадионы, парки, скверы, транспорт и интернет-кафе.

В президентских поправках устанавливается промежуток времени, считающийся "ночным" — с 22 часов вечера до 6 часов утра по местному времени.

Напомним, что Госдума России еще в конце января 2009 года в первом чтении приняла законопроект, дающий право регионам ограничивать пребывание детей до 14 лет на улице и в общественных местах в ночное время без взрослых.

Председатель Комитета Госдумы по труду и социальной политике Андрей Исаев тогда отметил, что "в последнее время участились случаи, когда на детей-подростков нападают, когда создается прямая угроза нанесения ущерба их здоровью и нравственному развитию. В этой ситуации общество обязано предпринять меры, чтобы защитить детей".

ИТАР-ТАСС

Редкие грибы Забайкалья под защитой

В ЗАБАЙКАЛЬЕ создана комиссия по защите редких животных, растений и грибов.

Правительство края утвердило постановление о создании комиссии по редким и находящимся под угрозой исчезновения видам животных, растений и грибов Забайкальского края.

Органы власти сочли необходимым создать комиссию для научного обеспечения ведения Красной книги Забайкальского края, а также координации взаимодействия органов власти и заинтересованных организаций.

Как отметили в администрации губернатора Забайкальского края, в составе комиссии будут работать представители органов государственной власти края, природоохранных, научных и образовательных учреждений.

Забинфо.Ру

МАТЕРИАЛЫ СЕКЦИЙ ОБЩЕСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

За пределами жизни

КАК можно жить за пределами жизни? — спросите вы. Справедливый вопрос. Ответ на него зависит от того, кто и как понимает само это словосочетание. Мы живые, а значит, живем, находимся в этой настоящей жизни. Но если брать социальное значение слова — жить, то мы действительно находимся за пределами жизни. Мы существуем, а не живем. Мы заняты только сами собой, и ответственность у нас только за себя самих. А жить в полноте жизни — это и семья, и работа, и забота о родных и многое другое, чего мы лишены здесь. Проводя в заточении долгие годы, мы их просто теряем, мы воруют их и у себя и у тех, кто нас любит, и кто в нас нуждается. Мы действительно находимся за пределами жизни на самой отдаленной ее периферии, там, где у нас дальше ничего и быть не может.

Годы пролетают очень быстро. Когда мы молоды, мы не ощущаем скоротечности времени, ведь

впереди целая жизнь. Но когда уже пятый десяток взобрался на горб и подстегивает плетью недомаганий, сгибая шею ниже к земле, тут невольно приходится шевелить мозгами. И пошевелив тем, что осталось от серого вещества работоспособным, приходит мысль — живем за пределами жизни в пустоту, в никуда, в прошлое, бесцельно и бессмысленно влачим свое жалкое существование... Разве можно это назвать жизнью? Может, кому-то и по душе такая жизнь, здесь споры неуместны. Но кого-то давит и гложет это попусту проведенное время, потому что хочется жить в полноте жизни.

Да, совершили преступления, но ведь дело не в том, дело в ином — как срок проводим. Если хочется жить на воле, то тут действительно необходимо потрудиться над самим собою. Иначе вся жизнь протечет за пределами самой жизни.

Николай Олейник, ИК-1

Что мы оставим после себя?

ПРАВИЛЬНОСТЬ в выборе главной цели в жизни — это путь в бессмертие. Вот именно на эту тему хочется высказать свою точку зрения. На мой взгляд, решая для себя вопрос в выборе этой самой цели, нужно исходить не из личных потребностей, а, скорее всего, избрать позицию жертвенности во благо окружающих людей. Человек приходит в эту жизнь, ничего не имея, и уходит из нее так же, ничего не беря с собой. И то единственное, что остается после смерти имеет нетленную неразрушимую основу — это память о человеке. Та память, которую хранят о нем другие живущие на земле люди. И то, какая она будет хорошая или плохая, зависит только от того, как человек прожил свою жизнь.

Избирая же целью своей жизни улаживание собственных, порой сиюминутных желаний и потребностей, человек сам приговаривает себя на совершение

ошибок в выборе средств достижения цели. Последствия таких ускорений в достижении желаемого известны. Ну, а какую же память может оставить такой человек? Что его дети и внуки смогут о нем рассказать? Пожалуй, только одно, что да, был такой человек, но он все время сидел. Гордиться тут нечем, а уж в пример точно не поставишь.

Однако изменить такое положение вещей есть шанс у каждого человека. Только идти по этому пути нелегко. Жертвовать собой, своими интересами, желаниями, стремлениями ради близких людей, ради общества в целом и ради государства — это удел сильных духом личностей. На мой взгляд, любая из этих трех составляющих и является той самой главной целью в жизни каждого человека. И что он оставит после себя, память или забвение, решать только ему самому.

Андрей Фоломушкин, ИК-1

Годы юности не возвратит

РЕШИЛ написать, чтобы рассказать о своей жизни. В юные годы из-за своего легкомыслия и непонимания многих вещей мне «посчастливилось» попасть в места не столь отдаленные. Хотя кавычки можно убрать, потому что не попади я в свое время сюда, у меня не было бы времени задуматься о своих ошибках и сделать бы тех выводов, которые я сделал здесь. Но и находясь за решеткой, можно не просто бездарно потратить время. Трудно выбросить из своей юности такой отрезок времени, но за этот пе-

риод можно многому научиться — было бы желание.

Находясь в изоляции от общества, мы не сидим в духовном и нравственном вакууме. К нам часто приезжают служители различных религиозных конфессий, которые способствуют нашему духовному развитию, а так же оказывают гуманитарную помощь. Нас посещают учащиеся 1-ой среднеобразовательной школы г. Нерчинска, которые организуют и проводят замечательные концерты, за что хотелось бы выразить им огромную благодар-

ность. Вы не представляете, что в стенах нашего учреждения мы можем увидеть балетные танцы, которые раньше нам доводилось смотреть только по телевизору. Так же у нас проводятся различные спортивные и культурные мероприятия, которые организуют сами воспитанники. В новый год у нас уже сложилась традиция праздничное развлекательное шоу «Поле чудес». В плане физического развития у нас проводятся соревнования по различным видам спорта. В таких соревнованиях принимают

участие студенты Нерчинского аграрного техникума и профессионального училища № 29.

И это далеко не все, что бы я мог перечислить в своем письме, но тогда это получилось бы не письмо, а целая книга. Так что жизнь здесь бьет ключом и времени на хандру и скуку не остается. Подводя итог, хотелось бы предостеречь своих сверстников от подобных ошибок. Не вычеркивайте из своей жизни годы юности, которые никогда не возвратит.

Александр Спиридонов, ВК

В чём наша вера?

ЧЕЛОВЕК, который попал в тяжелое положение, начинает, видимо, от безысходности приходить к Богу. Но что это ему дает? Много раз размышляя над этим вопросом, я не мог понять сути.

Вера, как мне кажется, это нечто чистое и великое и прийти к ней нужно страдая, но не по собственной глупости, а во имя Бога, его заповедей и человечества. И мне с трудом верить, что человек попавший в тюрьму и начинающий верить в Бога, может истинно понимать веру. Думаю, он пытается ее скопировать. Но и эта копия настолько плоха, что вызывает чувство тошноты. Конечно, нельзя отрицать, что в тюрьме вообще нельзя прийти к вере. Но для этого стоит предпринять более серьезные шаги, чем делать простой образ верующего человека, а самому притом вести гре-

ховный образ жизни: выражаться нецензурной бранью, да еще в тот момент, когда говоришь о вере. Как мне кажется, что многие, кто приходит к вере таким образом, а то есть веруют в Бога, но сами грешат, просто напросто лицемеры. И не только в глазах людей, они думают, что могут ввести в заблуждение самого Господа Бога. Что ими движет — не понятно. Я — человек и обладаю тоже определенными слабостями, но не претендую на место святоши рядом с Создателем, а просто хочу искоренить в себе те недостатки, которые имею. Искоренить полностью, а не делать вид. Ведь самый главный судья должен быть в нас самих. А потом, может быть, будет для меня возможность поверить в Создателя, и я буду уверен в том, что не буду лицемерить перед Ним.

Максим Миронов, ИК-3

Каждому нужна поддержка

ЧТО делать, когда случается неприятность? Пытаться ей противостоять, чтобы она тебя не сломила, или просто ничего не делая, ждать, когда она пройдет? А может все намного проще, если понять одну старую истину «один в поле не воин». Именно это и надо знать, когда что-то приключилось. Главное, не быть в тот момент одиноким, и тогда все наладится. А чтобы не быть одиноким, надо вести определенный образ жизни — быть открытым и добрым человеком, стараться помочь своему ближнему без всякой выгоды.

Конечно, в таких местах, где я сейчас нахожусь, это сделать очень трудно, но даже и здесь

встречаются простые и добродушные люди. Главное, вовремя это понять и не отчаиваться. Разговора нет, что родные тоже могут оказать поддержку очень сильную и нужную. Но ведь они там, а мы здесь и поэтому не можем постоянно с ними встречаться. Только из-за этого стоит находить друзей в таких местах, объединиться и коллективно одолеть беду. А когда подойдет срок нашего заключения, не стоит забывать, что мы приобрели здесь. И только хорошее должно быть с нами, что поможет нам устоять в обществе и не повторить ту ошибку, за которую мы очень дорого платим.

Максим Миронов, ИК-3

Всего дороже память

СУЩЕСТВУЕТ мало кому известное село Тупик. Место, которое поразило мою юношескую душу, своей природой, не тронутой рукой человека. Приехал я туда в гости к своим родным: к дяде с тетей в ноябре, в то время, когда там стоят лютые морозы. Столбик термометра опускался до 50 градусов мороза. А снега порой были настолько глубоки, что достигали метра. По окраинам этого места ходит пешком разное

зверье — белки, соболи, лисы и другие. Такое ощущение, что эти звери и местные жители заключили между собой договор — жить в мире и согласии. Чудесный свежий воздух пропитан запахами тайги, окружающей это село. Протекают в этом месте две реки, которые и дали название всему району. Это Тунгир и Олекма. Население здесь не превышает 1000 человек, и поэтому многие здесь друг друга знают. И когда проис-

ходят семейные торжества, они празднуют их вместе со своими соседями. Только здесь я понял истинную магию Рождества.

Весной это чудесное время года, особенно в этих местах. Вокруг все оттаивает, просыпаются ручьи, на деревьях набухают почки. Все это будто замораживает, предоставляя возможность насладиться этим зрелищем. А как замечательно наблюдать за таянием рек, когда огромные глыбы

льда начинают свой ход вниз по течению, показывая всю прелесть реки. Вылезли подснежники и потянулись к солнцу. А как рады люди этим дням. И лишь годы спустя, находясь в тюрьме, я понял, что всего этого лишился, и мои воспоминания стали мне еще дороже.

Алексей Мураенко, ИК-3

НОВОСТИ ЗАБАЙКАЛЬЯ

МИЛИЦИЯ СКАЗАЛА НАРКОТИКАМ «СТОП»

В ЗАБАЙКАЛЬСКОМ крае за неделю проведения операции «Стоп - наркотик» из незаконного оборота было изъято более 10 килограммов наркотических средств

Самые крупные партии за время проведения операции были изъяты сотрудниками милиции в Акинском и Кыринском районах Забайкалья, сообщает пресс-служба УВД по Забайкальскому краю.

В селе Тырин Кыринского района дома у местного жителя оперативники уголовного розыска изъяли пять килограммов высушенной марихуаны.

В Акше стражами порядка было выявлено два факта сбыта наркотического средства канабис. В первом случае один местный житель попытался продать другому 868 граммов канабиса, во втором - объектом передачи стало 850 граммов все того же наркотика.

Всего в рамках операции было выявлено 27 фактов сбыта и хранения наркотических средств. Среди изъятых наркотиков есть также героин и дезоморфин, который является самодельным аналогом синтетического героина. В Забайкалье дезоморфин появился около двух лет назад.

В ЧИТЕ СОЗДАНА ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ КНИГА

29 АПРЕЛЯ зале окружного Дома офицеров прошла презентация книги «Забайкальцы - интернационалисты и миротворцы (участники локальных войн и вооруженных конфликтов 1929-2008 годов)»

Книга посвящена забайкальцам с особыми, весьма суровыми и нередко трагическими судьбами, а также тем, кто достойно нес военную службу в ближних и дальних странах, оказывая совместно с товарищами по оружию боевое содействие союзникам или примиряя враждующие государства и народы.

В ней опубликован краткий исторический очерк о локальных войнах и вооруженных конфликтах, в числе участников персонажи, связанные с Забайкальем по месту рождения, проживания, воинскому призыву или службе в различных силовых структурах.

Как отметили в администрации губернатора Забайкальского края <<http://www.e-zab.ru/news/?grp=3>>, в статьях книги даются основные биографические сведения, описания подвигов, источниками которых послужили награжденные листы, материалы из музеев и из газетных публикаций.

Одна из статей книги посвящена Героям Советского Союза и Героям России, судьба которых была связана с нашим регионом.

Особую группу составляют перечни воинов, чьими именами в Забайкалье названы улицы, школы, спортивные состязания, кому установлены мемориальные доски.

Над созданием книги работали специалисты забайкальских силовых структур. Масштабная поисковая работа была проведена в районах края, благодаря поддержке местных органов самоуправления.

Zabinfo.ru

ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ПРОЗА

Алексей ЕГОРОВ

КАПКАН

(Начало в №№ 18-19, 2008 г.)

— ВАСЯ, у нас к тебе деловое предложение.

— У кого это «у нас»? — Не понял, куда клонит председатель, Копылов.

— У нас — это у Осадчего Тимофея Матвеевича и у меня, — пояснил Гуров.

— Какое предложение?

— Ношу охотоведа возьмёшь на себя?

— Как так? — Бобыль растерялся.

— А так. Климентьева судили, дали условный срок, но с занимаемой должности убрали и с охотников выгнали. Я принял должность старшего, а тебя хочу видеть своим помощником. Согласен?

— У меня же образования такого нет?!

— Учиться будешь... — И, помолчав, добавил: — ...Заочно, в Иркутске. Ну, как, согласен?! — Переспросил Гуров и протянул руку. Василий молча ответил рукопожатием, энергично потрясая сильную ладонь Александра Ивановича.

— Вот и договорились. Пошли к столу...

Над поселком сгустились сумерки. Яркий месяц резал острыми рожками звёздное небо. Во дворе Копыловых на столбах горели фонари, освещая столы. Гости расходились по домам, «на посошок» проносили тосты в честь хлеболюбивых молодых. Семён Курников, ловко перебирая струны гитары, наигрывал «Цыганочку с выходом», а пьяный Резников по-медвежьи неуклюже пытался плясать.

— Васюха мой друг! Самый луч-чий друг! — доказывал кому-то Степан, ударяя себя в грудь кулаком. — Я за Васюху любого порву!

Иван Ухарев, облокотился на стол, подперев щеку мозолистой рукой, тянул хмельным голосом:

Раскинулось море широко

И ветры бушуют вдали-и-ы.
Това-ариш, мы едем далеко

Подальше от рус-ской земли-и-ы...

Рядом с Хорьком восседал его сын Гошка, размазывая по лицу слёзы, икал, скрипя зубами. На клумбе в цветах спал Пашка Брузжак, подложив под голову изуродованные руки. Мария Афанасьевна поглядывала на сына и невестку счастливыми глазами. Василий же, наблюдая за разухарившимся Степкой, про себя посмеивался: «Кого он порвёт? За свои годы даже драться не научился. Добрейшей души человек!»

Глава 4

Перед судом, Цветаева вызвал к себе начальник областного управления УВД. Подполковник стоял перед генерал-майором по стойке «смирно» и выслушивал в свой адрес не совсем лестные отзывы:

— Что ты позволяешь себе, подполковник? Тебя назначили

следить за порядком в районе, а ты сам опустился до уровня уголовника?! Если после суда останешься в органах, переведу тебя в участковые к едренефене. Вон с глаз моих!

Суд состоялся через неделю. Климентьева за браконьерство и незаконное хранение огнестрельного оружия приговорили к трем годам условного наказания, с наложением «табу» занимать соответствующую должность, с конфискацией орудий охоты и исключением из охотников. Он запил по-чёрному. Напившись, плакал горькими слезами, проклиная Осадчего, Гурова и Копылова, ругал их последними словами, как главных виновников всех его бед. Себя же Захарыч причислял к кристально непорочному люду. Он, аки ангел Господний безгрешен, только его чёрт попутал. Стены добротного дома содрогались от пьяного откоро-

— подумал он, а раньше ведь не замечал отвратительного вкуса напитка. Так и сидел за бутылкой до глубокой ночи. Всё село погрузилось во мрак, а в окнах дома Цветаевых горел свет. Под утро тишину нарушил приглушённый хлопок выстрела. Владимир Иванович лежал на паласе в луже крови, и остывающая рука продолжала сжимать холодную рукоять табельного пистолета Макарова...

Прокурора Шарковского отстранили от дел, и он вынужденно перевёлся в адвокатуру. В денежном эквиваленте Андрей Борисович даже выиграл, чем имел в прокурорском кресле. Гонорары за защиту в уголовных и гражданских делах потекли рекой. Банкетки-коньяки сделали в итоге своё чёрное дело: Андрей Борисович медленно, но верно спивался. В начале, после бурной посидел-



Фото автора

веня Володи:

— Падлы! Опозорили меня, Климентьева, как последнюю сволочь! Я что, воровал, убивал, насилывал? За что меня, как варнака последнего под суд? Я брал в тайге своё! Мне положено! А этот щенок недорезанный, Васюха, всю жизнь мне перепаскудил, гад! Доберусь я до него ишо! — Потряса кулаками в воздухе, опускал их в бессильной злобе, заливаясь слезами. Проплакавшись, налил в стакан водку, выпивал, цедя через зубы горьковонючую жидкость, занюхивал коркой хлеба или рукавом, продолжал ругаться с новой силой...

Бывший подполковник, а ныне майор Цветаев, выслушав постановление служебного разбирательства о понижении его в звании и должности, бледный, с отёкшими веками от бессонных ночей, вышел из здания управления на ватных ногах. Молча ехал до райцентра, погрузившись в тяжёлые думы. Шофёр не докучал бывшему шефу расспросами. Понимал: «Муторно Виктору Ивановичу! Ещё бы: с начальника райотдела слетел в участковые, «звезду» потерял, а до пенсии пара лет осталось».

Прибыв домой, Цветаев сел за стол, налил полный стакан армянского коньяка, выпил одним глотком, закусил лимоном. «Гадость! Клопами пахнет...»

ки по утрам отпивался россольчиком да «Куккой». Потом стал похмеляться рюмочкой-другой и так далее. Теперь же холёное лицо бывшего прокурора выглядело не лучше сушёного маслёнка. Под глазами появилась мешковатая отёчность. Кожа приобрела серо-землянистый цвет, а руки безудержно тряслись. Мысли лихорадочно переплетались в одурманенной голове: «Где раздобыть опохмелку?»...

Шурку Степанова суд пощадил, «наградив» лишь штрафом, выплатив который он уехал в город на заработки, да и сгинул там без слуху и вестей.

* * *

Прошло три года со дня страшного суда над кучкой браконьеров. Василий Николаевич Копылов работал охотником, заочно учился в Иркутском университете, а зимой продолжал охотиться. Татьяна подарила ему славную дочурку Машеньку, которой папаша очень гордился. В районе всё меньше и меньше оставалось желающих побаловать ружьишкой в межсезонье или без надлежащих лицензий. Нового охотоведа уважали и побаивались. С нарушителями охоты Василий был суров, требователен, но справедлив. Отношения с Гуровым и Осадчим переросли в крепкую дружбу между семьями...

Спившийся Климентьев в состоянии «кривизны» грезил ярим желанием отомстить обидчикам, но, протрезвев, оставлял лукавые мысли, боясь тюремного наказания и пуще — кары самих охотников. У них-то разговор короткий: «Тайга — закон, прокурор — медведь». Шлёпнут где-нибудь в хребтах, спрячут труп в россыпи и поминай, как звали.

Климентьев, как сидел за рюмкой, так и уснул. Пробудившись, с трудом оторвал от стола тяжёлую голову, гудящую телеграфным столбом, тупо уставился на пустую бутылку. В доме царил беспорядок. Заплеванный пол уже не понятного цвета, обильно украшали набросанные окурки. Из закуски осталась лишь чёрствая корка хлеба, пол-луковицы и немного соуса в банке с надписью: «Килька». По обстановке угадывалось, что дом давно покинут женской заботой. Оно и понятно: кто же захочет жить с алкоголиком. Вовчик, так звали теперь Климентьева собутыльниками, пустил слезу и заскрежетал зубами. Денег нет, жратвы нет, выпивона нет — куда податься бедному крестьянину?! «Пойду к Кацам. Они вчера спирт от хачиков привезли» — решил он, пошатываясь, вышел за ворота.

— Леонидовна, налеп грамм двести в долг?! — умолял Вовчик, — Отдам потом...

— С чего ты отдашь, пьянь подзаборная?! Посмотри на себя: на кого стал похож, Захарыч?

— Ну, отработаю, а? — упрашивал он. — Колосники горят, сдохну ведь...

Полная Леонидовна шариком укатилась в избу и вернулась с «чекушкой», наполовину заполненной мутной жидкостью.

— На, ирод! — Сунула в трясущиеся руки Климентьева «лекарство», с сожалением и неприязнью смотрела на удаляющуюся, сгорбленную фигуру Захарыча...

Глава 5

Василий, наспех перекусив, чмокнул Татьяну в щеку, с удивлением поглядел на спящую дочку, одел фуражку.

— Танюша, я до вечера не вернусь, так что не теряй.

— Куда отправляешься? — любопытствовала жена.

— В Сухоключевскую падь. Надо подкормочные площадки подновить, свежего фуражу выложить.

— Счастливой дороги!

— Спасибо, родная!

Копылов вышел во двор, завёл «УАЗик» и выехал на улицу. Перед машиной выросла фигура Климентьева, едва не попавшая под колеса. Василий вжал тормоз до отказа.

— Куда тебя нелёгкая несёт, Захарыч? Так и до могилы не далеко... Пьёшь, пьёшь и сгинешь когда-нибудь. Остепенись, пока не поздно! — Попытался наставить алкаша на путь истинный Копылов.

(Продолжение в след. номере)

СТИХИ

Фёдор ДАУТОВ,
ФБУ ИК-10, 1 отряд

Я НЕ МОГУ...

Я не могу сказать тебе,
Что я влюблен в тебя безумно.
Побыть с тобой наедине
И посмеяться вдвоём шумно.

Поговорить о том, о сем,
И, взяв ладони твои в руки,
Кружиться в танце неземном,
Забыв о боли, зле, разлуке.

Я не могу сказать тебе,
Что ты прекрасна, словно фея.
Что глянув на тебя, краснею,
Горя во внутреннем огне.

Что ты, нарушив мой покой,
Собою сердце заполняешь.
Что я люблю тебя такой,
Ты, видно, так и не узнаешь.

Преодолеть немой барьер
Тебе открыться в тишине.
О том, что я люблю тебя
Я не могу сказать тебе!

БРАТУ

НЕ всему еще жизнь научила,
Больно стукая носом о дверь.
Если что-то тебе послили
Ты посулам не очень-то верь.

Пусть ты сам никогда не забудешь,
Если слово кому-то даешь,
Но тебя, вот уж истина, люди
Проведут просто так, ни за грош.

Это очень жестокая мудрость
Но у жизни таких хоть коси.
Никого, как бы не было худо
Никогда ни о чем не проси.

Те же люди, кого не однажды
Из дерьма приходилось тянуть
Либо прямо и просто откажут
Либо этим потом попрекнут.

Чтобы ни было завтра с тобою
Ты завета держись одного -
Никогда не сдавайся без боя
И не бойся нигде никого.

Передраги бывают не сахар
Сразу видно насколько ты крут.
Никому не показывай страха,
А не то налетят и сожрут.

Жизнь не очень красивая штука
Все хотим мы добра и любви
А она нам за кукишем кукиш
Ничего, брат, крепись и живи!

УГОЛОК АНИКЕЯ

+ + +

ЖЕНАТЫЙ Кац уговаривает неженатого Кона жениться:

-- Что за жизнь у холостяка? Вернулся домой -- словом перемолвиться не с кем. А женитесь -- совсем другой коленикор. Дома вас встречает жена, квартира убрана, обед приготовлен, вы ей что-нибудь скажете, она вам что-нибудь скажет, потом снова вы, потом снова она, и начнет говорить, говорить, говорить до утра, холера ее возьми!

+ + +

ПРЕДУСМОТРИТЕЛЬНЫЙ шотландский фермер застраховал свою жизнь и вскоре утонул в реке. Соседка говорит вдове:

-- Какое счастье, что ваш муж был так рассудителен, хотя он не умел ни читать, ни писать...

-- И плавать, слава Богу, -- ответила вдова.

В газете допущены три ошибки специально для тех, кто их ищет.